

# Полный вперед!

## Первый саммит по человеческим ресурсам

**В Азербайджане впервые проходит саммит по человеческим ресурсам. Он организован Государственным агентством занятости, функционирующим при Министерстве труда и социальной защиты населения.**

Целью мероприятия, в котором принимают участие специалисты в области человеческих ресурсов и которое проводится под девизом «Назад в будущее», являются создание основы для формирования готовности к будущему общества на основе человеческого капитала и проведение обсуждений с профессионалами по этим вопросам.

Выступивший на саммите министр труда и социальной защиты населения Азербайджана Сахиль Бабаев остановился на социальных реформах, проводимых в стране в соответствии с поручениями Президента Ильхама Алиева. Говоря о значительном увеличении социальных выплат, он сообщил, что за последние пять лет реализовано четыре пакета социальных реформ, охватывающих 4 миллиона граждан.

Министр отметил, что за этот период минимальная заработная плата выросла в 2,7 раза, а медиана заработной платы увеличилась в 2,1 раза.

# Полный вперед!



Кроме того, среднемесячная заработная плата увеличилась на 70 процентов, фонд оплаты труда - в 2,5 раза, произведены значительные увеличения других выплат, ежегодно на социальные реформы выделяются средства в размере около 7 миллиардов манатов.

По его словам, 140 (или 91 процент) из 153 услуг по труду, занятости и социальной защите являются полностью электронными, 1,6 миллиона граждан воспользовались услугами центров DOST, а удовлетворенность граждан этими услугами составляет более 98 процентов.

Как сообщалось на мероприятии, за последние пять лет услуга-

ми по трудоустройству воспользовался один миллион граждан, подходящей работой обеспечено 400 тысяч человек, к программе самозанятости привлечены 62 тысячи человек, для которых созданы малые семейные предприятия, более 450 тысяч молодых людей получили поддержку в сфере профориентации и профессионального обучения. В послевоенный период трудоустроено 18 тысяч человек, в том числе члены семей шехидов, инвалиды и участники войны.

Было подчеркнуто, что неуклонный рост населения определяет постоянное расширение программ активной занятости как одну из основных задач, отмечалась важность обеспечения

занятости для экономического и социального развития.

На мероприятии говорилось и о таких задачах, как развитие человеческих ресурсов в соответствии с требованиями экономики, установление равновесия между человеческими ресурсами и рынком труда, расширение малого и среднего предпринимательства, которому принадлежит важная роль в создании новых рабочих мест, предупреждение неформальной занятости, увеличение квалифицированной рабочей силы, развитие системы подготовки квалифицированных специалистов различных профессий, более активное вовлечение частного сектора в эту работу, наведение более быстрыми темпами «мостов» между образованием, занятостью и экономикой.

На мероприятии подчеркивалось, что приоритетными задачами сегодня также являются трудоустройство жителей, вернувшихся на освобожденные от оккупации территории, обеспечение достойных условий труда, развитие профессиональных навыков, обучение по востребованным в регионе специальностям и повышение квалификации.

Затем были проведены панельные дискуссии с участием руководителей различных структур.

Саммит по человеческим ресурсам продлится два дня. Во второй день мероприятия будут организованы дискуссии на различные темы с участием местных и зарубежных экспертов.